10. Cviceni z MA 1. (23. 4. 2025 — plus doméci priparava)
(Nac¢rtky funkei z priklada 1-5 najdete na dalsich strankach.)

Hezky priklad na procvicovani - vysetiete pribéh nasledujici funkce, najdéte extrémy a nacrtnéte
grafy:

exp(—=%-) xR\ {kmkeZ}

sin”® x
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Vysetiete pribéhy nésledujicich funkei. Zamérte se na to, zda tyto funkce nabyvaji globalnich
a lokalnich extrému (= lok. maxim a minim, (neostrych) glob. maxim a minim).

2. polynomy:

(a)  fi(z) =2 -2t (b)  folz) = —2% — 222 + 2 + 2

3. raciondlni (lomené) funkce:

() filz)=1io (b)  fola) = ety
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4. gonio/cyklometrické funkce:

(a)  file) = o550 (b) arccos|11:2fp|

5. exponenciala:
() filz)=e"—u (b)  fa(w) ==/

() fa@) =z 1] exp (- 152 (1) fale) =" (@+1)" n €N

6. Dalsi aplikace derivaci:
(a) Ukazte, ze obdélnik minimalizujici obvod pii daném obsahu je ¢tverec.

(b) Z ¢étvercového listu papiru odstiihneme v rozich malé ¢tverce a slozime krabicku (bez vika).
Jak velké ¢tverce mame odstfihnout, aby vznikla krabicka méla co nejvétsi objem?
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